

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

---

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ МЕДИАЦИИ»  
(ФГБУ «ФИМ»)**

---

Погодинская ул., д.8 к.1 Москва 119121  
Тел. 8-916-300-10-85.  
fimmon@mail.ru

01.08.2019 № 198-1

**Информация о применении процедуры медиации  
при рассмотрении дел в рамках действия международных конвенций**

Конвенция о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей от 25 октября 1980 года и Конвенция о юрисдикции, применимом праве, признании, исполнении и сотрудничестве в отношении родительской ответственности и мер по защите детей от 19 октября 1996 года содержат положения, предусматривающие возможность разрешения семейных споров с помощью процедуры медиации, нацеленной на достижение компромисса между сторонами семейного конфликта.

Медиация – это способ урегулирования разногласий при содействии нейтрального помощника, который содействует восстановлению конструктивного общения сторон, вовлеченных в спор. При этом медиатор не влияет на принимаемые решения, а только помогает сторонам восстановить конструктивные взаимоотношения и совместно выработать взаимоприемлемые, жизнеспособные решения, отвечающие их собственным интересам и интересам ребенка.

В отличие от рассмотрения дела в суде медиация – неформальная процедура. В случае согласия обеих сторон на участие в медиации, процедура организуется в удобное для сторон время и в формате, который будет устраивать всех участников. Как правило, медиация в подобных делах длится не более 2-3 сессий по 2-4 часа. Медиация это ориентированный на потребности сторон гибкий, достаточно быстрый, конфиденциальный способ урегулирования спора. По статистике с помощью медиации удается урегулировать более 70% споров.

Главное преимущество медиации – отсутствие рисков. Гражданин ничем не рискует, потому что никакое решение не может быть принято без полного информированного согласия гражданина. При этом вся процедура конфиденциальна. Таким образом, предоставляется возможность открытого и доверительного обсуждения вопросов, которые было бы нежелательно и трудно обсуждать публично, например, в ходе судебного заседания.

С 2013 г. Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный институт медиации», являясь подведомственным учреждением Министерства просвещения Российской Федерации, ведет работу в части организации и обеспечения проведения медиативных процедур при разрешении семейных споров граждан, воспитывающих детей, в случае их обращения в Минпросвещения России и с согласия сторон. Институт является первой и единственной в стране государственной организацией в сфере медиации и альтернативного разрешения споров. Деятельность Института направлена на обеспечение высокого качества услуг медиации как внутри страны, так и в международных спорах.

Медиаторы Института ведут свою профессиональную деятельность в соответствии с основополагающими принципами медиации, установленными: Федеральным законом Российской Федерации от 27 июля 2010 г. № 193-ФЗ «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредника (процедуре медиации)», Кодексом медиаторов России, Практическим руководством по применению Гаагской конвенции от 25 октября 1980 года о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей.

Услуги по проведению процедур медиации с целью разрешения семейных споров, поступающих в Центральный орган и подлежащих рассмотрению в рамках действия международных конвенций, предоставляются Институтом на безвозмездной основе силами профессиональных медиаторов на русском и английском языках.

На официальном сайте [www.fedim.ru](http://www.fedim.ru) размещена основная информация о деятельности Института.

И.о. директора



А.С. Угаров